



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-007

马太福音 5:1-5:12

查克 史密斯牧师主讲

题目：虚心的人有福了

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。

马太福音第 5 章第 1 和 2 节说：

[1] 耶稣看见这许多的人，就上了山，既已坐下，门徒到他跟前来，

[2] 他就开口教训他们，说：

我们说过，主耶稣的登山宝训不是给每一个人讲的，不是向群众讲的，乃是向他的门徒讲的。如果这个人，他不是耶稣基督的门徒，那么他就非常难理解登山宝训。经文说耶稣看见这许多群众，就离开他们，上了一座山，等他的门徒上来之後，就开口教训他们。耶稣在他这篇道的一开头，所描述的讲道对象是神的儿女。他所分享的是我们所认识的『八福』，或者是「宣告出来的福气」。耶稣说的『有福了』的意思，是指

「啊，太快乐啦！」而且因为那是『有福了』这几个字的字面意思，所以他立刻就说『虚心的人有福了！』叫人听起来觉得有点似是而非！

耶稣不是说肉体的贫穷，而说虚心，那是指灵里的贫穷。这跟骄傲是对立的。当一个人单独的、真正面对神的时候，必然有这个结果。如果你在生命中，真正的面对神的话，会使你立刻感到自己的灵里是贫穷的。一个傲慢、自大的人并没有真正的与神相遇。

在以赛亚书第 6 章说到，当乌西雅王去世的那年，以赛亚在异象中看到主坐在高高的宝座上。他说：「祸哉！我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中」。这就是一个真正看见神的人的反应。

但以理看见耶和华的时候，也说：『我见了这大异象……，面貌失色』。

彼得面对主的时候，他说：「主啊！离开我，我是个罪人！」一个真正遇见神的人，他会看啊到自己的本相。

耶稣说，我们都会犯错，因为我们往往拿自己跟周围的人相比。当我看着你的时候，不会觉得你有什么不对。但是当我看见主，看到他的纯洁、圣洁和公义的时候，我会说：「啊，神啊，求你帮助我！祸哉！我灭亡了！」这就是灵里贫穷。这是对自己的真正评价，不是以人的眼光，而是以神的眼光去看到自己的本相，然後对神呼求，说：「神啊，求你帮助我！」保罗也同样发出这样的呼求，他说：『我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？』

所以，当一个人与神有了真正的关系，他就会有这种认知。但是耶稣说，那个人是真正快乐的！为什么呢？因为他真的与神相遇了，结果天国就属于他的了。他不再活在短暂的物质范畴里，而已经被迁移到天国里，成为神的儿女、成为永恒天国的公民了。

马太福音第 5 章第 4 节，耶稣继续说：『哀恸的人有福了！』

这句话听起来更是似是而非了！对吗？「哀恸的人是快乐的！」当我真正意识到自己在神的眼光中是怎样的一个人，自己感到是灵里贫穷的，於是我的心为自己的光景而悲痛。我为自己的失败哭泣，为所看见的本相和里面的光景哀痛。但是主却应许说：『因为他们必得安慰。』

当主开始藉着他的圣灵和他的能力在我里面工作的时候，我就开始经历到耶稣基督在我生命中的胜利，这使我真正感到快乐了。但是这种体验要到了我来到山穷水尽的地步，要在那个时候，我只有哭泣悲痛，因为知道自己完全没有力量、无能为力，於是我感到绝望了，甚至呼天抢地。然後我开始经历到神荣耀的大能在我的生命里动工，而他所作的是我根本不可能做到的。

这就让我看见自己的本相，我不再傲慢了，不再继续欺骗自己。人们很轻易的欺骗自己的。『温柔』这个词，在英文是 meek, 大概可以把它分开为两个字，就是 me 就是我和 ek。可以定义为：以主的眼光来看我自己，并且知道自己一无所是。

有趣的是，这些都不是世人所真正欣赏的特点。世人欣赏的是侵略者。你知道吗？如果让人来写的话，那么他们会给与『有福了』的这个人的里面其他完全不同的特性。但是，因为耶稣所描述的是神的儿女，所以他所描述的那些特点是在天堂里被赞赏的。

好，我们继续看，马太福音第 5 章第 5 节，耶稣说：『温柔的人有福了！因为他们必承受地土。』

这个地球不是神所创造的那个地球，这个地球已经因为人悖逆神而被败坏了的，但是神将要恢复这个地球，使它回到神最初的神圣旨意中。将来战争要止息。人要在公义、公平以及平安里和睦相处。神的国要降临地上，凡是属神的儿女将要承受地土。耶稣说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国』。

启示录告诉我们基督的身体将来的情况，他说：『他们必要与基督一同作王一千年』。

这个地球如果不是受到人类的污染的话，将是一个荣耀的地方，但是将来我们将看到神所定意的那个地球。我们要继承神的心目中的那个地球。

现在，当我从神的眼光看自己的时候，我看见了自已的软弱。我能够真正的评估自己；我有了饥渴慕义的心 正如使徒保罗所表达的：「我看见什么是理想的」。他在罗马书第 7 章说：『我应承律法是善的。…但

是我却不知道怎样遵行。…我所愿意的善，我反不做；我所不愿意的恶，我倒去做。……我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身體呢？」所以在這里面有一个呐喊在呼求神，说：「啊！神啊，求你帮助我，我饥渴，我渴慕那个理想，但是我达不到。谁能帮助我找到那个理想呢？」

我们继续看，马太福音第 5 章第 6 节，耶稣说：『饥渴慕义的人有福了！因为他们必得饱足。』

假如你是饥渴慕义的，那么神一定会满足你那颗饥渴慕义的心，那么你就被神的义所充满。

好，现在我们进入更加正面的特徵。

马太福音第 5 章第 7 节，耶稣说：『怜恤人的人有福了！因为他们必蒙怜恤。』

实际上，耶稣宣告说，因为我们得到那么多的赦免，所以我们应该有饶恕别人的动机。我们已经得到了神的怜恤，那么我们就应该去怜恤别人，但是耶稣在这里却说：『怜恤人的人有福了！因为他们必蒙怜恤。』既然我们已经蒙了神的怜恤，那就使我们满有怜恤别人的心了。

马太福音第 5 章第 8 和第 9 节，耶稣继续说：

[8] 清心的人有福了！因为他们必得见神。

[9] 使人和睦的人有福了！因为他们必称为神的儿子。

到了这里，基本上结束了有关神的儿女的描述。在下面耶稣要讲到的「福」，多多少少说明了世人对这类人的回应和反应。你现在读到这些特徵的时候，要说：「啊，那个家伙到那里都应该受人家欢迎的。」他在教会或许受人欢迎，但是当他进入今日的世界，那就是另一回事了。耶稣说：『世人若恨你们，就是恨我了，你们不要感到惊奇。他们不接待你们，也不要惊奇，他们也不接待我。』

这里說到的每一个特徵都在耶稣基督生命中彰显了出来，而世人却把他钉十字架。他说这就是世人对这类人的反应，所以他说：『为义受逼迫的人有福了！因为天国是他们的。』这是马太福音第 5 章第 10 节。

假如你是这类义人，你就会因自己是这样的人而受到逼迫。人们会沾你的便宜；人们会得寸进尺；人们会憎恨你，而且因为当你跟他们在一起的时候，你做的都是正确的事，他们要你做不对的事，那样就会使他们感到不自在。因此他们会把自己的罪咎感投射到你的身上。

马太福音第 5 章第 11 节，耶稣又说：『人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！』

请你注意：耶稣并没有说：「因为你们做了一些在他们看来是怪异的事，以致他们辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！」很不幸的，偏偏有些人假借基督徒的名，以及基督教的名义作了些奇怪的事，又因为他们做了这些奇怪的事，所以他们就遭到一定程度的逼迫。

提供这个节目的史密斯牧师，告诉我他的经历。史牧师说，当他年轻的时候在洛杉矶念圣经学院，同时也在一间保险信托公司上班。圣经学院里有位女同学常常令他感到很烦。那个女同学说话嗓门很大，行为又古怪。她穿长裙、黑色的袜子，头发直直的梳到脑后。她还在一个歌剧中演唱，声音很响亮，适合唱歌剧。

但是史牧师认为这个女同学一点也不斯文，当她离开的时候，比任何人都大声。说话也比任何人都大声。史牧师觉得她实在令人讨厌的。有时候，下课了，她要乘搭的士回家，史密斯牧师也在下课后，要乘车回家，他也跟着这个女同学上另一部的士。这个女同学上了的士之後，总会扭过头来，瞧瞧史牧师，然後用极大的嗓门，那把唱歌剧的声音，大声说：「弟兄，赞美主！」这女同学样子古怪，她一说：「弟兄，赞美主！」别人都扭过头来看看是谁，史牧师也会瞪着她。不过，史牧师觉得每次让她这样大声嚷嚷，令自己很不好意思，於是就走过去告诉她，自己不欣赏她在的士里这样赞美神，而且在课室里大声说话。史牧师给她看一节经文，就是哥林多前书 14 章 34 节：『妇女在会中要闭口不言』，这个女同学就走开，嘴里嘀咕着说：「主啊，我为这个逼迫感谢你！」

弟兄姐妹，主并没有说，因为你是个古怪的人而遭到逼迫，所以你是有福的。他乃是说：「你为义，为他的名受逼迫」才是有福的。所以，你要仔细检讨自己所面对的逼迫，要确定到底是为耶稣基督的缘故受逼迫呢？还是仅仅因为一些奇怪的特徵而受到逼迫？

我们继续看，马太福音第 5 章第 12 节，耶稣说：『应当欢喜快乐』。

这是难以做到的。当你为耶稣基督的缘故被人辱骂、逼迫，你是很难欢喜快乐的。事实上，我们很自然的会感到闷闷不乐地说：「好吧！主啊，假如你让他们这样对待我的话，那我只有不作声了。」我们要压抑自己的愤怒，因为我们不喜欢被人辱骂。但是耶稣却说：『应当欢喜快乐』！你做得到吗？

在使徒行传记载，有一次，彼得和约翰进到圣殿，他们凭着对耶稣基督的信心治好了一个瘸腿的人，也因为这件事被抓拿，关到监牢里，然后面对犹太公会的审讯。公会的人打了他们，也警告他们不准再宣讲耶稣基督的名。圣经记载说：『他们离开公会，心里欢喜，因被算是配为这名受辱。』这个典型的经文例子在门徒的生命中应验了。

耶稣说：『应当欢喜快乐』为什么？首先，是『因为你们在天上的赏赐是大的。』

其次，你们有好的同伴啊！因为有人就是这样面对逼迫的。『在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。』

圣经在使徒行传第 7 章记载，当司提反在犹太公会面前受审的时候，他对那些宗教领袖说：『那一个先知不是你们祖宗逼迫呢？』他的意思是说：「你们讲到你们的祖宗多么伟大，说「我们的祖宗这样，我们的祖宗那样」，但是你们的祖宗把神所差来的先知都杀了。事实上，有哪个

先知不是被他们杀害的？而你们比你们的祖宗还更差劲，因为你们把先知所传说那要来的义者杀了！」司提反指出，神的先知并不真正受到欢迎的。所以，耶稣说：『应当欢喜快乐』，因为你们有好的同伴！过去的犹太人也都逼迫神的真先知。

然而，假先知却得到高举，得到人们欢呼拥戴！啊，他们受到很好的待遇，很舒服，但是那些神差来的真先知却遭遇真正的艰难，因为人们就是不喜欢听神的真理。他们宁愿听信假的安全感，欺哄他们说：「啊，没事的，一切都没问题的，神要你们都富有起来，神要你们大家都有一部奔驰牌的车子！」谁不喜欢那样的教义呢？听起来很棒嘛！好得很呀！去吧！去呀！赶快去订购一部奔驰车子吧！但是神的真先知却一点都不受欢迎！

愿主与你同在；愿圣灵的大能充满你，使你能真正行在从神而来的爱中，让你能够胜过每一个与爱对立的障碍和拦阻；愿你真正爱那些恨你的人，向那些怀着恶意利用你的人行善，以致你能真正的向他们彰显神国儿女的特性和素质。